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tradici. Sázení se školou a školkou za děti zvládly paní učitelky 
a kuchařky, podzimní odpadkobraní jsme zvládli společně, ale 
podzimní sázení se školou a školkou jsme museli vynechat, pro-
tože už nebyla možnost (díky výjimečnému stavu) to udělat jako 
na jaře.

Bohužel jsme museli odvolat i druhou etapu společné obnovy 
aleje „Lízalka“, ale tu za nás dokončila profesionální firma pana 
Jiřího Dohnálka. Běžte se tam podívat – je nádherná!!! Já bych 
vám chtěl za naši komisi hlavně poděkovat, že se našich akcí 
aktivně zúčastňujete, jdete tím příkladem svým dětem a pomá-
háte tím budovat naše společné okolí. Přeji vám do nového roku 
hlavně hodně zdraví a těším se na to, že se na jaře zase společně 
sejdeme!!! Věřte bude líp.

Za komisi životního prostředí
Roman, Barča, Lucka a Dan

Zasaď hrušku
Nadace Veronica je největší moravskou nadací zaměřenou na 

ochranu přírody, krajiny a životního prostředí. Působení nadace 
je lokalizováno na Moravu a  Slezsko, sídlo i  kancelář nadace 
Veronica najdeme v Brně, kde nadace provozuje dva dobročinné 
obchody (ulice Pekařská a Palackého třída). Největším dílem na-
dace je však vzdělávací a informační středisko působící v srdci 
Bílých Karpat, v obci Hostětín.

Na podzim tohoto roku nadace Veronica zachránila z Holand-
ska 4 600 hrušní a přišla s projektem Zasaď hrušku, do kterého 
jsme se velmi rádi zapojili.

Probíhající epidemie postihla mimo 
jiné i  ovocnou školku nadace Corazon, 
kde kvůli zrušeným objednávkám zůsta-
ly tisíce stromků bez odběratelů. V září 
se nadace Veronica s pomocí organizace 
The Tree Party rozhodla vypravit jeden 
kamion a hrušně převézt do Česka.

Část hrušní také nadace vyčlenila pro 
výsadby obcí, škol a  dalších veřejných 
institucí na Vysočině, v Jihomoravském 
a  Zlínském kraji. Obec Moutnice na 
svých pozemcích vysadila pět stromků, 
díky za ně!

Představujeme se
Zachráněné hrušně jsou dvou odrůd: Konference a  Sweet 

Sensation. Konference je stará odrůda hrušně, která byla vy-
šlechtěna v Anglii v 19. století. Odrůda není náročná na stanovi-
ště ani půdu. Její plody jsou středně velké a protáhlé. Slupka je 
suchá, zbarvena do zelena, dužnina je bílá, jemná a velmi šťav-
natá.

Hrušky se sklízí od poloviny září a jejich konzumní zralost je 
v listopadu. Konference je vhodná na zavařování.

Hrušeň Sweet Sensation je naopak novou odrůdou, jedná se 
o červenou mutaci odrůdy Doyenne du Comice – Děkanka Ro-
bertova. Odrůdy se vzájemně opylují. Stromy jsou na podnoži 
kdoulový semenáč, sazenice jsou prostokořenné.

Barbora Hrdá
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Třídění odpadů
Milí spoluobčané,
dovolte mi drobné vysvětlení k  otázce třídění odpadů, a  to 

konkrétně skla. Protože dlouhé roky pracuji se sklem a také mu-
sím třídit a odevzdávat vytříděný odpad k dalšímu zpracování, 
dovolím si několik poznámek k této problematice.

U sběrného dvora máme dva kontejnery na sklo. Jeden je ze-
lený a ukládá se do něho barevné sklo. Vedle něho je kontejner 
na bílé sklo tzv. zvon. Zelený kontejner na barevné sklo je ve-
lice často přeplněn, ale bohužel se do něho dávají velice často 
také sklenice bílé, které však patří do vedlejšího kontejneru – ten 
bývá poloprázdný. To je jeden problém. Druhým problémem je, 
že se zbytečně míchá sklo barevné s čirým, a tím se znehodnocu-
je kvalita třídění, a to z důvodu, že bílé sklo je žádanější recyklát. 
Dalším nešvarem, který znehodnocuje kvalitu skleněného odpa-
du, je to, že necháváme na sklenicích plechové uzávěry. Víčka 
například zavařovacích sklenic patří do kontejneru na železo. Při 
zpracování skla je nepřípustné znečistění kovem. Zpracovatelé 
sklářského odpadu tak musí při zpracování vynakládat mnohem 
větší náklady na přípravu odpadu k dalšímu zpracování. Mys-
lím, že jsme se ve třídění všech odpadů poslední roky výrazně 
posunuli dopředu, a tak dokážeme i v tomto případě zkvalitnit 
recyklaci skla.

Všem děkuji
Rostislav Dohnálek

Hřiště Pod chaloupkama

Milé děti, rodiče, učitelé a spoluobčané. Co vy na to???

Rostislav Dohnálek

Vysloužilá elektrozařízení patří na sběrná 
místa, aby nezamořila životní prostředí

„Úsporky“ do koše nepatří
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle pu-

tuje do koše. V  domácnostech jsou však v  posledních letech 
„wolframky“ postupně nahrazovány úspornými světelnými 
zdroji: jde zejména o  lineární, kompaktní úsporné zářivky či 
LED žárovky. Jejich předností je, že vydrží svítit mnoho let 
a spotřebují až o 90 % méně elektřiny než klasické žárovky. Ob-
sahují však druhotné suroviny a zářivky i velmi malé množství 
toxické rtuti. Proto, když doslouží, nesmějí se vyhodit do koše, 
ale je potřeba odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP.

„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů 
na skládkách komunálního odpadu dochází k  únikům rtuti do 
ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje Matěj Man z organiza-
ce Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, 

v níž se rtuť může transformovat do organické formy, která je 
obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu lidí i zvířat.

Postaráme se i o staré elektro
EKOLAMP v rámci zpětného odběru zdarma sbírá a recyk-

luje nejen světelné zdroje, ale od ledna 2019 rozšířil své služby 
i na další elektrozařízení. Nově se tak postará například o vy-
sloužilé domácí spotřebiče, elektrické hračky a  nástroje nebo 
vybavení pro volný čas a sport.

Kam s nefunkčním elektrozařízením?
Vysloužilé zářivky či nefunkční elektrozařízení je třeba od-

nést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do ozna-
čených sběrných nádob, které se nacházejí na řadě míst po celé 
České republice. EKOLAMP v současnosti provozuje přes 4500 
sběrných míst.

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné li-
kvidaci starého elektra se dozvíte na www.ekolamp.cz.

Sběrný dvůr, který se v  Moutnicích nachází, je otevřen 
v zimním období každou sobotu v době od 9:00 do 11:00 ho-
din.

Soutěž o křišťálovou popelnici 
16. ročník soutěže O Křišťálovou popelnici v netradiční 

podobě! Zástupci EKO-KOM se tentokrát rozjeli předat 
ocenění přímo do nejlepších obcí

Česká republika, 11. listopadu 2020 – Po letošní konferenci 
Odpady a obce 2020, která se v minulosti konala vždy za pří-
tomnosti stovek účastníků v Hradci Králové a letos si kvůli ko-
ronavirovým omezením odbyla svou on-line premiéru, proběhlo 
v netradičním kabátu i předání ocenění vítězům celorepublikové 
soutěže obcí v třídění odpadů „O Křišťálovou popelnici“ za rok 
2019. Na rozdíl od minulých let neproběhlo předání ocenění zá-
stupcům nejlépe třídících obcí na slavnostním večeru konferen-
ce v Hradci Králové. Naopak zástupci společnosti EKO-KOM 
se rozjeli dnes přímo na radnice a obecní úřady, kde ve stejnou 
chvíli předali ocenění a zveřejnili jim umístění v soutěži. Vyhlá-
šení tak proběhla v komorním duchu, na radosti to ale oceněným 
obcím neubralo.

Stejně jako v minulých letech byla i tentokrát soutěž určena 
všem obcím ČR zapojeným v systému EKO-KOM a soutěžilo se 
ve třech velikostních kategoriích. Do užšího výběru 16. ročníku 
soutěže O Křišťálovou popelnici postoupilo 66 nejlepších měst 
a obcí – pět zástupců z každého kraje a hlavní město Praha. Oce-
nění získaly 3 nejlepší obce a města z každé kategorie a z těch 
vítězných vzešel i  absolutní vítěz. Květiny, malé křišťálové 
popelnice a v případě vítězů i šeky s finanční odměnou předali 
nejlepším obcím a městům v rámci dnešní svatomartinské tour 
zástupci EKO-KOM, a. s.

Kategorii obcí do 500 obyvatel ovládly tentokrát Potůčky, 
v  kategorii obcí od 501 do 5 000 obyvatel zvítězily Vigantice 
a  v  kategorii nad 5 001 obyvatel dosáhl na vítězství Vimperk. 
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Jihočeský Vimperk se stal zároveň absolutním vítězem 16. roč-
níku soutěže O Křišťálovou popelnici a doplnil tak seznam ví-
tězů na putovní Křišťálové popelnici, kterou starostce Jaroslavě 
Martanové předala regionální manažerka AOS EKO-KOM Len-
ka Pravdová.

Co je hodnoceno?
Každý kraj měl pětici nejlepších zástupců. Do celostátního 

užšího výběru totiž postoupili automaticky vítězové z krajských 
soutěží, další 2 zástupce z každého kraje nominovali příslušní 
regionální manažeři EKO-KOM, a. s., vybírat však mohli pouze 
z  obcí, které se umístily v  krajské soutěži nejhůře na 5. mís-
tě. V užším výběru pak o těch nejlepších rozhodovala celá řada 

kritérií. Jako vždy se hodnotilo nejen dosažené množství vytří-
děného odpadu na osobu a rok pro každou komoditu, hodnotil 
se také poměr tříděného odpadu a komunálního odpadu, hustota 
sběrné sítě (včetně pytlového sběru a individuálních nádob), při-
hlíželo se také k tomu, jestli obec sbírá i nápojový karton, bílé 
sklo a kovy a celkově jaké jsou v obci vytvořené podmínky pro 
nakládání s odpady.

Hodnocení je tedy velmi komplexní a provádí se především 
na základě údajů poskytovaných obcemi systému EKO-KOM 
v rámci jejich pravidelného výkaznictví.

Výsledky soutěže o křišťálovou popelnici 2019

Absolutní vítěz: Vimperk

• kategorie Obce do 500 obyvatel:
1.	 Potůčky
2.	 Český Jiřetín
3.	 Albrechtice v Jizerských horách
• kategorie Obce 501 –5 000 obyvatel:
1.	 Vigantice
2.	 Velké Bílovice
3.	 Pržno
• kategorie Obce nad 5 001 obyvatel:
1.	 Vimperk
2.	 Telč
3.	 Jilemnice

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Smutný podzim v základní škole
Říká se, že učitel by nemělo být povolání, ale poslání. Ně-

kteří vtipně dodávají, že je to postižení, ale věřte, že ani tomuto 
označení se správný učitel (učitelka) nebrání. Jedna z nejdůleži-
tějších vlastností učitele je mít děti rád – respektovat je. Hned ta 
další je humor.

A proč vlastně začínám povídání o škole takto? Důvodem je, 
že jsme v říjnu opět humor ztratili, když jsme přišli o žáky v la-
vicích a škola utichla. Poučeni z předchozí distanční výuky jsme 
si brzy domluvili systém, který se naštěstí osvědčil. Děti měly 
jak on-line výuku – tady jsme se drželi doporučení dětských psy-
chologů a neučili děti přes počítače víc jak 10 hodin týdně – tak 
si musely poradit samy a učit se podle zadaných úkolů a odka-
zů. Samostatná výuka kladla velké nároky na zodpovědnost dětí 
a hlavně na rodiče a jejich podporu i kontrolu. Určitě to v mnoha 
ohledech nebylo jednoduché, to jsme si všichni uvědomovali.

Zatímco paní učitelky měly starosti s  organizací distanční 
výuky, opravováním úkolů a zpracováním hodnocení i zpětnou 
vazbou pro děti, paní vychovatelky podpořily kolegyně v ma-
teřské škole. K  této práci si přidaly i  odpolední setkávání on-
-line pro družináře. Někteří rodiče využili možnost stravování 
„z okénka“ – u nás to bylo v průjezdu MŠ. Snad i tato pomoc 
byla při domácí výuce užitečná.

O  co jsme v  době uzavření školy přišli? O  spoustu pláno-
vaných akcí  – vzdělávacích i  těch, zaměřených na spolupráci 
s rodiči, s mateřskou školou a mezi sebou navzájem. Snad jedi-
ná pozitivní věc byla ta, že se během uzavření školy dokončila 
rekonstrukce školního hřiště a nyní už ho můžeme využívat – 
jsme za to moc rádi a děkujeme obecnímu úřadu za tento dárek. 
I když je sport zakázán, my na hřišti provozujeme POHYB na 
čerstvém vzduchu a  ten nám naopak všichni vřele doporučují. 
Škoda, že je už zima a počasí tolik nepřeje. Také plavání jsme 

museli předčasně ukončit, nyní počkáme, kdy se situace zlepší 
a bazén se otevře pro menší skupinky dětí.

Myslíme si, že dětem moc pomohlo, že se mohly nakonec do 
školních lavic vrátit. Nemoc sice stále obchází, ale rodiče jsou 
zodpovědní a nemocné děti do školy neposílají. Paní učitelky se 
pustily znovu do výuky, opakuje se probrané učivo, věnujeme 
se procvičování a názorným výkladům složitějšího učiva. Prostě 
tomu, co se na dálku těžko zvládá. Aby to děti ve škole stále 
bavilo, máme pro ně připravené i jiné akce – například program 
o vesmíru v kosmickém stanu, aktivity Ekoškoly, vyhodnocení 
soutěží ve výtvarných a  literárních aktivitách, turnaj v  zábav-
ných hrách a na závěr roku předvánoční třídní besídky. Každá 
třída si také bude připravovat vánoční vystoupení pro ostatní 
spolužáky. Vánoce si společně užijeme a  připravovanými vý-
robky snad uděláme radost i rodinám našich žáků.

Na závěr vám všem chceme popřát krásné prožití Vánoc v ro-
dinném kruhu, mnoho radosti, štěstí a zdraví. Děkujeme všem, 
kteří školu – základní i mateřskou – během celého roku podpořili 
svými dary, pomocí a spoluprací. Velmi si vaší podpory vážíme.

Za kolektiv zaměstnanců
Milena Emmerová

Jak to vidí děti?
Vážení spoluobčané, možná jste si s dětmi povídali o tom, jak 

se jim v době distanční výuky vedlo, co se jim líbilo a co neda-
řilo. Sepsala jsem pro vás několik postřehů z jejich vyprávění po 
návratu do školy.

Kdo mi pomáhal? S kým jsem sdílel(a)?
• Pomáhali mi hlavně rodiče.
• Pomáhala mi nejvíc maminka.
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• Já jsem si o tom domácím vyučování povídala se sestřenicí, 
která také nesměla do školy a hrozně se rozčilovala, že toho má 
strašně moc.
Do čeho jsem se s chutí zakousl(a)?

• Mě hodně bavily pokusy z přírodovědy.
• Já jsem začal nějak víc doma číst, asi proto, že jsme měli 

určenou četbu a mě to začalo bavit.
Co mě vytáčelo?

• Nejvíc, když mi něco nešlo.
• Mě rozčilovalo psaní, musela se mnou vždycky sedět ma-

minka.
Co – koho – chci ocenit?

• Chci ocenit paní učitelku za distanční výuku. Měla s námi 
trpělivost.

• Ocenit chci také to, že jsem se mohla ráno vyspat a nemu-
sela vstávat za tmy.

Postřehů a zajímavých reakcí bylo mnoho, některé smutné, 
jiné veselé. Poznali jsme, že děti to občas vidí jinak, než my 
dospělí. Přejeme jim, aby tento školní rok už nadále probíhal 
„normálně“.

První a doufáme, že ne poslední sníh.
Sice bylo 4. prosince, ale do školy přišel Mikuláš s andělem 

a čerty. Básničkou děti udělaly radost Mikuláši a Mikuláš zase 
potěšil děti nadílkou. Připomněl jim, co by také měly napravit, 
vždyť v každém z nás se skrývá zrnko dobra a nikdo není jenom 
špatný.

| ŠKOLSTVÍ |
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Zprávičky z naší školičky
Začátek školního roku opět poznamenala pandemie nemoci 

Covid-19. I v této nelehké situaci, která přináší spoustu omezení, 
bylo naší snahou, aby byl její dopad na naši školku co nejmenší.

Společně jsme si ve školce užili vystoupení kouzelníka, ad-
ventní divadelní představení a  návštěvu Mikuláše s  jeho po-
mocníky. Předškoláci navštívili místní knihovnu a šli po „Cestě 
kolem Moutnic“. Také se zúčastnili výtvarné soutěže „Svět v ob-
razech“.

Pozvali jsme si paní fotografku, která dětem i letos vykouzlila 
krásné vánoční fotografie. Bohužel jsme museli zrušit všechny 
plánované akce s rodiči našich dětí.

Pozastavili jsme i přípravu předškoláků na první třídu (ESS), 
která je založena právě na spolupráci rodič – dítě, učitel. O to 
více se paní učitelky snaží s dětmi pracovat během každodenní 
výuky. Pevně věříme, že již po novém roce budeme moci v na-
šem programu pokračovat.

V době uzavření ZŠ nám ve školce vypomáhaly paní vycho-
vatelky. Tato kolegiální pomoc byla velmi příjemná a obohacu-
jící nejen pro děti, ale i pro nás samotné.

Nyní už se velmi těšíme na Vánoce a tomuto krásnému obdo-
bí se v naší školce s radostí věnujeme.

Přejeme Vám všem spokojené Vánoce a mnoho zdraví do no-
vého roku.

Bc. Leona Kolková 
za kolektiv mateřské školy
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2. INFORMACE OD ORGANIZACÍ

FARNOST MOUTNICE

Verbální miniatury

Mezi nebem a zemí
Většina lidí se domnívá, že 

by se nic nestalo, pokud by se 
život města či obce omezil jen 
na továrnu, stadion a  super-
market. Na pohodu. Člověk se 
ovšem nachází mezi Nebem 
a  zemí a  odpověď na jeho jej 
přesahující touhu se nachází 
nedaleko toho všeho. Tam stojí 
chrám.

Přece více než kniha nebo cd
Křtíme člověka. Knihy a CD 

nekřtíme, můžeme je žehnat 
(lidově světit).

„Kde vládne úcta k  lidské 
důstojnosti, tam je svoboda.“

Otto František Babler (čes-
ký knihovník a  překladatel, 
1901 – 1984)

Tramvaje, zvony, psi a ko-
houti

Kostelním zvonem se rozu-
mí železný, měděný nebo bronzový hudební nástroj, který svo-
lává věřící k bohoslužbám.

Jsou malebným hlasem našeho kraje. Myslím, že bychom si 
jich měli vážit. Podobně jako my lidé i zvony mají svá srdce, 
jména, tvůrce i jedinečný „hlas“.

Některým lidem vadí zvuk tramvají, štěkání psů, kokrhání 
kohoutů i zvuk zvonů.

V případě zvonů platí limit hluku třicet pět decibelů v noci 
a čtyřicet pět decibelů přes den.

I když ani kostelní zvony nemohou mít výjimku z hlukových 
norem, je zajímavé, že zvony věžních hodin jsou zdrojem zvuku 
a ne každý zvuk musí být nutně vnímán jako hluk, když hlukem 
se rozumí dle zákona pouze takový zvuk, který může být škod-
livý zdraví.

Ke všemu na základě vyjádření Nejvyššího správního soudu 
nepřísluší měřit hlučnost takových zařízení, jako jsou kostelní 

zvony, neboť jde o tzv. historickou tradici (a to bez ohledu na to, 
jak dlouho jsou zvony na věži fakticky zavěšeny).

Na vysvětlenou: my křesťané halloween neslavíme
Ano, existuje láska až za hrob.
Cítíme pomoc duší z nebe a v modlitbě vzpomínáme na naše 

drahé, kteří nás v smrti předešli na věčnost.

Avšak Halloween je zcela jiného rázu a neslučuje se s křes-
ťanstvím ani v nejmenším.

Za farnost s přáním všeho dobrého
PhDr. Mgr. René Strouhal

| FARNOST |

SRDEČNÉ POZVÁNÍ NA 
VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY

ŠTĚDRÝ DEN
v 16 hodin pro rodiny s malými dětmi

v 21:30 hodin půlnoční

BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
v 7:30 hodin pastýřská

v 10:30 hodin královská

SVATÝ ŠTĚPÁN
v 7:30 hodin a 10:30 hodin

SILVESTR
v 16 hodin na poděkování za uplynulý rok

NOVÝ ROK
v 7:30 hodin a 10:30 hodin s prosbou

o Boží požehnání do roku 2021
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FLORBAL

Vážení spoluobčané a příznivci sportu,
již několik let roste v Moutnicích u mládeže zájem o hraní 

florbalu. Díky vzájemné spolupráci s jedním z největších florba-
lových klubů v České republice, s oddílem FbC Aligators (od-
díl má ve florbalových soutěžích více než 20 družstev ve všech 
věkových kategoriích) může většina hráčů a hráček, kteří mají 
zájem, nastupovat i  do soutěžních zápasů – kategorie JM liga 
přípravek, JM liga elévů a JM liga mladších žáků.

Rádi bychom Vás informovali o  začátku florbalové sezóny 
2020/2021. V  srpnu jsme uspořádali 2. příměstský florbalový 
Aligators kemp pro děti. Tento kemp byl zaměřen na pohybo-
vé aktivity a mohli se ho zúčastnit všichni zájemci o sport. Ve 
stejném měsíci jsme přihlásili do Orelské ligy družstvo žen, pod 
hlavičkou FbC Aligators Orel Moutnice. S  dětmi jsme v  září 

začali trénovat a odehráli i pár turnajů. Ale vzhledem k situa-
ci, která nastala, jsme museli všechny tyto aktivity pozastavit. 
Věříme, že se situace co nejdřív zlepší a že se s dětmi na hřišti 
znovu potkáme.

Po rozvolnění budou tréninky pokračovat v  určeném čase. 
Pro děti, které mají zájem a  chtějí si florbal vyzkoušet a  hrát 
jen pro zábavu, máme trénink v pondělí od 16:45 do 17:45 hod. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali Obci Moutnice a jednotě 
Orla Moutnice za jejich celkovou podporu při našich sportov-
ních aktivitách. Poděkování patří také rodičům, kteří svoje děti 
vedou ke sportu a našim trenérům, kteří jim věnují svůj čas.

Na závěr přejeme nám všem pevné zdraví a spoustu společ-
ných sportovních aktivit v dalším roce.

Za kolektiv trenérů
Jindra Žáčková ml.

SDH MOUTNICE

Vážení spoluobčané a příznivci sboru dobrovolných hasičů, 
chtěl bych vám poděkovat za přízeň, kterou jste našemu sboru 
projevovali v uplynulém roce. Přestože jsme nemohli vzhledem 
k nastálé situaci uspořádat plánované sportovní a kulturní akce, 

jsme vám vděční za podporu při sběru železného šrotu, který 
proběhl v červnu.

Mé díky patří také vedoucím, kteří se věnují dětem a mlá-
deži, v  současnosti v  režimu online. Sportovní družstvo mužů 

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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SK MOUTNICE

Generální oprava hlasatelny
V minulém čísle Moutnického zpravodaje jsem začal Vás, 

spoluobčany, informovat o generální opravě hlasatelny na fotba-
lovém hřišti. Také v tomto posledním zpravodaji letošního roku 
se budu touto opravou zabývat a informovat Vás o ní.

Strhnul se starý a špatný strop a bude se nově zateplovat 
a dávat sádrokartonový podhled. Vytrhala se stará a špatná dře-
věná podlaha a zabetonovala se novým podkladním betonem, 
na který přijdou posléze dřevěné parkety. Brousí se okna, která 
se budou na jaře nově natírat. V oknech byla vyměněna stará 
a nefunkční termoskla za nová a funkčnější. Momentálně byly 
všechny práce pozastaveny a doufáme, že zdravotní situace se 
po zimě zlepší a na jaře roku 2021 se bude moci dál pokračovat 
v započatých pracích.

Hráčský kádr mužů „A“ pro podzim sezóny 
2020/2021

Hrdlička Jan, Handl Pavel, Janoušek Libor, Tichý Libor, Při-
byl Jan, Antczak Miroslav, Bystřický Jaroslav, Hrančík Pavel, 
Flajšinger Petr, Trávníček Radek ml., Hrdlička Václav, Válka 
Antonín, Vacek Miroslav, Dolák Jiří, Janoušek Jiří, Lízal Marek 
ml., Haluza Tomáš, Hrdlička Libor

Trenér: Drexler Vladimír
Vedoucí mužstva: Jáchim Tomáš
Všechny soutěže ve fotbale na okresní a krajské úrovni byly 

koncem října Fotbalovou asociací České republiky kvůli koro-
navirové situaci dočasně přerušeny.

Tabulka v excelu (list 1) Prozatímní tabulka po podzimu 
2020 – III. třída skupina „A“

Hráčský kádr mužů „B“ pro podzim sezóny 
2020/2021

Ostrovský Václav, Fasora Michal, Sedláček Pavel, Král Vác-
lav, Klatovský Filip, Gargula Tomáš, Vaculík Marek, Lízal Ma-
rek st., Hedbávný Vítězslav, Putna Pavel, Král Jan, Klatovský 
Jakub, Daněk Miroslav, Lengál Josef, Kincl Michal, Sádecký 
Michal, Springinsfeld Ladislav, Bakalík Radovan, Janoušek 
Petr, Husák Václav, Benáček Tomáš, Kolář Martin

Hrající trenér: Dolák Petr ml.
Tabulka v excelu (list 2) Prozatímní tabulka po pod-

zimu 2020 – IV. třída skupina „A“

Pozvánka na ples a ostatky
SK Moutnice pořádá v sobotu 6. úno-

ra 2021 v sále orlovny maškarní ples.
SK Moutnice pořádá v sobotu 

13. února 2021 „Moutnické ostatky“. 
Tradiční průvod masek sportovců a ostat-

ních spolků vyjde jako už tradičně od Ja-
helkového. Maškarní ples i ostatkový průvod 

se budou samozřejmě konat jen za příznivé zdravotní situace 
v České republice a s povolením státních orgánů.

Poděkování
Závěrem bych chtěl poděkovat za sebemenší odvedenou prá-

ci v uplynulém roce všem zaměstnancům, hráčům, funkcioná-
řům, fanouškům a všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli 
a pomáhají SK Moutnice. Přeji všem požehnané vánoční svátky 
plné radostné pohody a do nového roku 2021 hodně zdraví, Bo-
žího požehnání, osobních i pracovních úspěchů a vše dobré.

Robert Ostrovský

Prozatímní tabulka po podzimu 2020
III. třída skupina „A“

1. Hrušovany u Brna 10-9-1-0 47:10 28 bodů
2. Přísnotice 10-7-0-3 32:11 21 bodů
3. Židlochovice 10-7-0-3 32:17 21 bodů
4. Ochoz u Brna 10-6-0-4 42:21 18 bodů
5. RAFK „B“ 10-5-2-3 22:28 17 bodů
6. Mokrá – Horákov 10-5-1-4 29:22 16 bodů
7. Těšany 10-4-1-5 31:25 13 bodů
8. Moutnice 10-4-1-5 22:23 13 bodů
9. Žabčice 10-4-1-5 26:28 13 bodů

10. Viničné Šumice 10-4-0-6 15:22 12 bodů
11. Babice n./Svit. „B“ 10-3-2-5 16:38 11 bodů
12. Šlapanice „B“ 10-3-0-7 17:35 9 bodů
13. Újezd u Brna „B“ 10-2-1-7 14:43 7 bodů
14. Podolí „B“ 10-1-2-7 12:34 5 bodů

Prozatímní tabulka po podzimu 2020
IV. třída skupina „A“

1. Rajhradice B 7-6-1-0 32:5 19 bodů
2. Kobylnice 8-5-1-2 25:9 16 bodů
3. Těšany B 8-5-1-2 16:10 16 bodů
4. Blučina B 8-5-1-2 20:16 16 bodů
5. Opatovice 2-0-0-2 2:6 15 bodů
6. Blažovice B 8-3-3-2 23:15 12 bodů
7. Pozožice B 8-4-0-4 15:22 12 bodů
8. Měnín B 8-2-2-4 24:25 8 bodů
9. Želešice B 8-2-2-4 14:22 8 bodů

10. Tvarožná 7-1-2-4 14:23 5 bodů
11. Moutnice B 8-1-1-6 10:39 4 body
12. Modřice B 8-0-2-6 12:24 2 body

se v létě zúčastnilo několika kol břeclavské ligy a družstva dětí 
v říjnu reprezentovala náš sbor na branných závodech.

Velké poděkování patří též výjezdové jednotce za obětavou 
práci pro spoluobčany a blízké okolí.

Doufám, že příští rok bude situace klidnější a budeme se moci 
potkat na již tradičních akcích SDH.

Přeji Vám požehnané vánoční svátky a v novém roce 2021 
hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů.

Za SDH Moutnice
Jiří Dohnálek

Michal, Springinsfeld Ladislav, Bakalík Radovan, Janoušek 
Petr, Husák Václav, Benáček Tomáš, Kolář Martin

Hrající trenér: Dolák Petr ml.
Tabulka v excelu (list 2) Prozatímní tabulka po pod-

zimu 2020 – IV. třída skupina „A“

Pozvánka na ples a ostatky
SK Moutnice pořádá 

ra 2021 v sále orlovny maškarní ples.
SK Moutnice pořádá 

13. února 2021 „Moutnické ostatky“.
Tradiční průvod masek sportovců a ostat-

ních spolků vyjde jako už tradičně od Ja-
helkového. Maškarní ples i ostatkový průvod 
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VĚDĚLI JSTE, ŽE?

V letošním roce uběhlo 82 let od československé mobilizace. 
Když si tuto situaci promítnu do dnešní doby, vůbec si nedovedu 
představit, že by mi na dveře někdo zabouchal a řekl: obleč se, 
vezmi si doklady a jdeš do války! Brrrr děsná představa, ale na 
druhé straně si alespoň člověk váží toho, že žije v mírové době 
a toto se ho netýká!

V  letošním roce jsme taky tak trochu ve válce. Nepřítel je 
trochu jiný, máme tu nevýhodu, že ho není vidět, ale situace, 
co se týče mobilizace společnosti, uzavírání hranic, maximální-
ho vypětí všech dotčených složek, ať to jsou doktoři, sestřičky, 
hasiči, policisté a  v  důsledku i  armáda, je dost podobná. I  od 
nás obyčejných lidí bylo zapotřebí uposlechnout spoustu příkazů 
a podrobit se spoustě omezení, ale věřte, že to brzy přejde a už 
se o tom budou jen učit děti ve školách, jak jsme tenkrát v roce 
2020 tu válku, díky tomu, že jsme se semknuli, vyhráli.

Tady je pár dat, co ta mobilizace tenkrát pro náš stát zname-
nala:

Díky mobilizaci přesáhl počet mužů v čs. armádě 1,1 milionu.
K obraně země bylo připraveno 350 tanků (převážně Lt.35), 

3300 děl a kanonů, zhruba 1400 letadel (900 bojových, ovšem 
různé a často zastaralé kvality)

Vrchním velitelem branné moci byl prezident Edvard Beneš. 
Hlavním velitelem mobilizované armády byl generál Ludvík 

Krejčí. Čtyřem čs.  armádám veleli generálové Sergej Vojce-
chovský, Vojtěch Luža, Josef Votruba a Lev Prchala.

Mobilizační rozkaz neuposlechla ze zhruba 315 tisíc němec-
kých záložníků asi třetina z nich.

Ostatní narukovali do čs. armády, primárně však byli přidě-
lováni k ženistům, vozatajstvu či k týlovým jednotkám, protože 
jejich českoslovenští velitelé jim z pochopitelných důvodů příliš 
nevěřili.

Denní dávka potravin čs. vojáka v září 1938 obsahovala: Ká-
vová konzerva 80 g, maso syrové 300 g, příkrm (vařené bram-
bory, rýže) 150 g, mouka na zápražku 40 g, tuk 40 g, cibule 
10 g, sůl 20 g, koření 0,5 g, ocet 1 cl, čaj 1 g, cukr 60 g, chléb 
700 g, tabák 20 g.

Do konce září 1938 bylo v Československu vybudováno: 263 
objektů těžkého opevnění a téměř 10 tisíc lehkých železobetono-
vých pevnůstek vzor 36 a 37.

Pro čs. vojenskou rozvědku pracovalo v letech 1933 až 1939 
více než osm stovek Němců a Rakušanů.

Většinu z nich ke spolupráci nevedla vidina peněz, ale brali to 
jako formu svého osobního boje proti nacismu.

Roman Formánek

VINUM BONUM MORAVIAE – vinaři Moutnice z. s.

Okénko místního Vinařského spolku
Malá rekapitulace uplynulého období  – vinařům se podaři-

lo s určitým úsilím dokončit úklid hroznů. Sběr komplikovalo 
počasí. Deštivo, pro přírodu vítáno, pro vinaře ztížení sklizně 
poměrně velké násady hroznů. Vinohradníci se snažili mezi deš-
tivými dny postupně uklízet zralé hrozny a ochránit úrodu před 

postupující hnilobou. Nyní už máme pod střechou, vinaři si od-
dechli a zazimovali. Nastupují práce ve sklepě, každý vinař se 
snaží zhodnotit svoji sklizeň a vyrobit oku a chuti potěšující la-
hodná vína. Ranější odrůdy se už čistí jako třeba Mulerka, Muš-
kát, Portugal, Svatovavřinecké a už se rýsuje charakter ročníku. 
Pozdnější odrůdy ještě chtějí nějaký čas a trpělivost.

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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Každoročně jsme tato mladá vína spolu s vámi ochutnávali na 
tradičním „Svěcení vína“ 27. prosince. Letošní rok tomu nepřeje 
a budeme muset toto setkání oželet, nezbývá tedy než navštívit 
vinaře u nich ve výrobně a ochutnat, popřípadě si i zakoupit je-
jich produkty. Příležitost je ideální, je předvánoční čas a víno je 
určitě vhodný a příjemný dárek, víno přece neurazí. Každý vinař 
se s vámi rád podělí o zážitky z  letošního právě probíhajícího 
roku při pěstování vína až ke konečné výrobě, nabídne také to 
nejlepší co má ze své produkce.

Nyní začíná předvánoční atmosféra, připravovali jsme jako 
doprovodnou akci při rozsvícení vánočního stromu u základní 
školy a u místní hasičky prodejní stánek s našimi produkty, sa-
mozřejmě s doprovodem nezbytného „svařáku“

I tento záměr nám situace, vlastně celosvětová, komplikuje. 
Platí to i pro každoroční Krojový a vinařský ples, který byl plá-
nován na 23. ledna 2021.

Jelikož situace se v době tvoření tohoto článku každým dnem 
mění, může se stát, že bude umožněno pořádat společenské 
akce. V tom případě jsme připraveni a znova to rozjedem. Včas 
a všemi dostupnými prostředky dáme na vědomí našim přízniv-
cům konání plánovaných akcí.

Členové spolku přejí všem spoluobčanům příjemné prožití 
vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku 2021.

Připíjíme, jak jinak, našim vínem „Na zdraví“
Za vinaře

Pavel Žáček
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